



# 花样年华 锦绣未来

## ——武昌首义学院附属嘉鱼学校暨附属高级中学开学典礼走笔

○ 通讯员 皮道琦

9月13日,武昌首义学院附属嘉鱼学校暨附属高级中学开学典礼隆重举行。

武昌首义学院嘉鱼校区,位于嘉鱼县鱼岳镇诗经大道南侧、工业大道北侧、文昌路与文兴路之间。由中国一流独立学院、“中国五星级民办大学”榜首的武昌首义学院出资16亿元兴建,是一所集小学、初中、高中和大学(大专、大一)为一体的省内一流设施、高端服务管

理、合理收费标准的寄宿制民办学校。

该项目自2018年5月签约以来,嘉鱼县委、县政府高度重视,大力支持,及时组建了项目建设指挥部,全天驻点推进项目建设。到目前为止,中小学的行政楼、教学楼、学生公寓、食堂、运动场、市政管网、绿化工程等已全部完工,办完各类手续和相关证件,已于9月1日按时开学。

### 镜头一:首义力量扬帆起航 以梦为马 不负韶华

“今天,我们可以骄傲。因为我们都NO.1!我们都是武昌首义学院附属嘉鱼学校的第一批学生,第一批老师,第一批嘉宾,这是学校校史和所有人记忆里不可磨灭的记号。”

武昌首义学院附属嘉鱼学校暨附属高级中学校长吴希山用激动人心的致辞拉开了此次开学典礼的序幕。

作为该校的“见证者”,吴希山看到学校从一个设想到一张蓝图,再从一片平地到一个生机勃勃的真实校园,他感到无比欣慰和感恩。

“感谢945个家庭和孩子们,你们

相信我们,选择了我们学校。也要感谢县委、县政府和学校全体教职工,正是你们无与伦比的辛勤努力,才保证了开学的顺利,感谢你们。”吴希山字里行间流露出对学校的深厚感情深深触动在座的每一位师生。

武昌首义学院理事会理事长金国华代表学校向刚刚迈进武昌首义学校附属嘉鱼学校的各位新同学表示热烈的欢迎。“这将是你们追逐梦想的地方,也将是你们成就梦想的地方!”他深入浅出地和同学们分享了校园生活的方方面面,希望同学们从

现在开始肩负起责任,对自己负责,树立远大理想,养成良好习惯,磨练坚强意志,尽快适应新校园的学习和生活。

最后,金国华和全体师生一起展望了武昌首义学校附属嘉鱼学校的光辉未来,“我们将以德艺兼修、爱严互济、同心竞进、博学专精的教师团队,塑造规范守章、文明有礼、励志有恒、乐学善思的学生风范,打造五育并重、全面发展、低进高出、高进高出的质量品牌。”

典礼中,教师代表段莹莹、小学生代表何朗、初中生代表金磊、高中生代

表高锐分别进行了发言。

段莹莹说,有老师的爱心,同学的恒心,家长的同心,武昌首义学子们,就是希望之星,未来之星。

何朗说,我们都是新同学,为这所新成立的学校注入了新鲜的活力,让我们朝着坚定的目标,展翅高飞。

金磊说,今天我为首义而骄傲,明天首义为我而自豪,在这里我们一定会遇见更优秀的自己,更美好的未来。

高锐说,长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。我们会踏踏实实走好青春的每一步,以梦为马,不负韶华。

### 镜头二:开笔 赠书 封信 打开“时间胶囊” 收获奋斗成果

“开笔礼”在古时是极为隆重的典礼,被称为人生四大礼之一。

当天典礼现场,数十名一年级新生精神饱满地站在操场上,伴随着淡雅的中国古典音乐,省教育厅二级巡视员王洪波,县委副书记、县长王永拿着毛笔点在了孩子们的额头正中。

“好好学习,争取将来考上清华北大。”王永一边“启蒙描红”,一边给孩子们寄语。

往日嬉笑的孩童,此刻却十分庄重。

“今天来参加孩子的‘开笔礼’,也是见证他人生新的一段旅程的开始,这

个活动充满仪式感,很有意义,既可以让孩子了解传统文化,也为他们树立严肃认真的学习态度。”一位学生家长告诉笔者,看到学生们专注地完成仪式每一个步骤,她心里十分感动。

开笔礼仪也会在幼小的心灵中印下“知礼懂礼”的烙印。

让生命充盈阅读的芬芳!随后,学校为七年级学生举行了赠书仪式。

“读书破万卷,下笔如有神。”“立志宜思真品格,读书须尽苦功夫”学校副校长靳老师为学生代表每送上一本书都会送上一句深情的寄语。

话语温暖而有力,这是他们对孩子们美好的期望。

“读书不仅给孩子们带来巨大的精神动力,更是在字里行间温暖每一个心灵,清润每一块心田。希望同学们能够在书香中陶冶情操,立志致远。”该校初中英语教师段莹莹说。

“此时此刻,你是否已经手握名牌大学的入学通知书,正踌躇满志地准备开始大学时光呢?……”典礼现场,每一位高一新生的手上都拿着一封信,信中写下了三年后与自己的对话。

他们约定,三年后毕业之时,一起打

开这份“时间胶囊”,收获奋斗的成果。

同学们拿着这份亲手写向“时光邮箱”口缓缓投放,这一投,将寄托他整个高中三年的美好期许……

“当我懈怠偷懒的时候,我就会想想它,它给我动力。”“三年之后,当我拿到这封信的时候,我希望现在的我没有让三年前的自己失望。”同学们纷纷表示。

“我们会替学生保管一个个的梦想,等他们毕业时,再把它们作为毕业礼送给他们!”老师陈泽华坚信,怀揣着美好“个人梦”的同学们,届时都会有一份沉甸甸的大大的收获。

## 嘉鱼峡港河 治理工程完工

9月11日,嘉鱼峡港河治理工程已全面完工,进入验收。

峡港河治理工程位于嘉鱼县渡普镇,主要工程任务为加固排涝河渠及配套建筑物。峡港河排涝流域面积约4.5万亩,受益灌溉面积约2.0万亩,保护区所在渡普镇人口约1.6万人。

本次治理范围共四处河段,治理疏挖河段总长11.568km,拆除重建交通桥9座;拆除重建水闸3座,拆除重建泵站1座,重建穿堤(岸)涵管17处。

通讯员 雷平 刘三红 摄



## 嘉鱼培训人口普查“两员”

本报讯 通讯员邓丹报道:9月8日至10日,嘉鱼举办第七次人口普查“两员”培训班。分三个批次对全县290名普查指导员和797名普查员进行全覆盖培训。

培训会上,县人普办相关业务骨干精心准备了培训课件,就普查的重点内容、重点环节进行了授课。课程包括普查方案与流程介绍、普查摸底工作、普查登记的组织与实施、普查短表与死亡表的填报、普查长表与港澳台外籍人口表的填报、比对复查与质量控制、普查程序操作培训。培训结束后,还安排了20分钟的普查表试填报环节。

此次人口普查时间跨度为3年。2019年底2020年10月份为准备阶段,主要是组建普查机构、进行普查试点、落实普查资金、开展普查宣传、选聘培训普查“两员”,

户口整顿、普查摸底等;2020年11月-12月为登记阶段,主要是入户登记、比对复查、事后质量抽查等;2020年12月-2022年12月为数据汇总和发布阶段,主要是数据评估汇总、发布普查公报等。普查登记的主要内容有12项(姓名、身份证号、教育程度、住房情况、行业职业、婚姻生育等),包括4种普查表(短表、长表、港澳台居民和外籍人员表、死亡人口调查表)。

较前6次人口普查相比,此次人口普查首次开展二次入户,增加了登记流程。在对全部普查对象入户采集短表数据后,再抽取10%的住户开展二次入户采集长表数据信息。首次运用电子化采集设备,现场采集,实时审核开始上报数据。首次采集个人身份证号码。

## 嘉鱼整治校园周边环境

本报讯 通讯员熊熙报道:近日,嘉鱼县公安局联合县教育局等校园及周边环境综合治理领导小组成员单位,对全县中小学、幼儿园校园及周边环境进行了专项清理整治。

整治行动共分5个组。以校园周边为重点整治区域,通过走访调查、现场检查、查看台账等方式,重点围绕校园内安全隐患、校园周边治安秩序及交通秩序、涉校矛盾纠纷隐患及校车安全等方面进行。

每到一处,民警对学校及周边地区涉及影响学校安全稳定的矛盾纠纷及“四类重点人群”进行细致排查;对校园各项安全保卫制度、“一键式报警”及视频监控设备、学校安全保卫人

员配备、安保器材装备配备进行现场检验;对校园是否存在侵害师生人身财产安全的各种违法犯罪活动等进行逐一核查;对设置校园周边交通信号灯、指示牌、斑马线、减速带等交通安全设施是否合理和齐全进行实地检查;对校车驾驶员资质、校车CPS监控、投保及保养、校车的安全状况及随车必备的消防器具、应急物品进行严格检查、检测。

在专项整治行动中,做到了检查不留死角,安全不留隐患。对检查出的安全隐患现场下达限期整改通知书,落实整改措施,责令隐患责任单位整改到位。确保营造安全、健康、文明的育人环境。

嘉鱼深化“银税互动”

## 拓宽企业融资渠道

本报讯 通讯员祁声坤、张小芳、熊文报道:近日,湖北东岗纺织科技股份有限公司通过“银税互动”,成功向银行申请到了150万元贷款。

“银税互动”是税务部门纳税信用的增值运用,通过税收大数据,将企业的纳税信用信息与企业的银行账户信息在税务部门和银行间实现双向共享,让企业的‘纳税信用’转换为‘融资资本’,帮助守信企业更加便利地享受到低成本的金融支持。

为进一步扩大“银税互动”的影响力,嘉鱼县税务局联合县银保监召开嘉鱼县“银税互动”工作推进会。邀请县内纳税信用良好的企业负责人参与,与县农商行、建行等县内十家商业银行签订“银税互动协议框架”,扩大参与平台的商业银行的规模与数量。

目前,嘉鱼县内已有76家企业通过“银税互动”,累计贷款8615.51万元。

嘉鱼召开观摩会

## 展示水稻新品种

本报讯 通讯员雷平报道:9月14日,嘉鱼县农业农村局种子管理站组织农业专家、各镇农技服务站主任、种子经销商、种子经营户、种粮专业合作社种粮大户、部分群众共40余人,到鱼岳镇南门村水稻品种展示现场,对各个品种进行了观摩并综合评价。

示范区共展示水稻品种18个,示范品种2个。展示面积30亩,示范面积80亩。良种良法配套展示区,每一个品种都表现突出,目测估算亩平均产量可达650公斤以上,少数品种可达750公斤以上。

县种子管理站站长李太山介绍,多年来,该局坚持开展水稻、玉米、甘蓝等作物新品种的展示示范。组织农业专家、种子生产经营企业及种子经销商、粮食专业合作社家庭农场主、种粮大户、农民代表到现场观摩。通过专家及社会代表现场测评,筛选出优良品种;通过开展品种展示和现场观摩,搭建了企业看禾销种、农技部门看禾推种、农民看禾选种的平台。这一田间课堂有效地促进了嘉鱼县农业提质增效,农民增产增收。

嘉鱼改造老旧小区

## 改善市民居住环境

本报讯 通讯员郭辉报道:9月9日,在鱼岳镇文庙山小区改造施工现场。县市政公司的挖掘机、破路机和施工人员正在抓紧对老旧小区的排涝工程施工。

老旧小区改造的内容主要包括:小区水、电、气、路、停车场等基础设施、小区公共环境、服务设施改造,以及建筑物楼道、外墙、屋面修缮等,建筑物危房改造不属于老旧小区的改造内容。

文庙山小区改造涉及住户43户。目前拆违工作已经完成,污水管网改造正在施工。下一步,将继续开展自来水、弱电等基础设施改造。预计12月中旬可完成该小区的改造建设。

嘉鱼县老旧小区改造项目工程13个,年内完成施工2个。今年将完成通湖、文庙山小区改造施工,启动老人民银行等11个小区的改造施工,进一步改善市民居住环境。

嘉鱼S359三环线至朱砂段

## 一级公路施工正酣

本报讯 通讯员杨祖勇报道:近日,S359三环线至朱砂段一级公路施工正酣。各段面大型施工车辆来往穿梭、机声隆隆。

S359项目施工单位副经理刘卫东介绍:“目前S359每天都有3个施工点在同时施工,每天施工车辆和机械65台,施工人员120多人,每天可完成土方2万多方。”

三环线至朱砂段一级公路起于官桥镇绿岭村,对接白果树至绿岭段,平交G351。路线向东北跨武深高速,止于官桥镇朱砂村,平交嘉泉线(X044),路线全长5.285公里。全线采用双向四车道一级公路标准建设,设计速度80公里/小时,路基宽度24.5米,计划总投资18642万元。

截至目前,路基工程施工累计完成约70%,计划今年完成全部路基工程并铺设一层水稳,于2021年上半年建成通车。

## 民政服务暖人心

○ 通讯员 王舒

9月10日,渡普镇大路铺村村民陈金木将一面“一心为民和蔼可亲,百问不烦品德高尚”的锦旗送到渡普镇政府,对渡普镇民政办尽职尽责、热情周到的服务表示感谢。

陈金木是大路铺村人,是肝癌晚期患者,每周都需要去县医院做三次透析,并长期服用药物治疗;视力二级残疾,无劳动能力,其配偶王兰英患有肺炎性结核,家庭生活困难。

2020年5月,陈金木抱着试试看的想法来到渡普镇政府。镇民政办工作人员余燕琼热情接待了陈金木,在了解其家庭困难情况后,建议并帮助其申请低保。陈金木出行不便,镇民政办工作人员便帮助他做资料,跑申请,多次去县民政局办理业务。2020年8月,陈金木拿到了第一个月的低保金。

虽然这只是一面普通的锦旗,却饱含着普通群众对民政工作的肯定和认可。余燕琼说:“民政工作就是要为普通老百姓办好事、办实事,解决群众之所急、之所难。”